

СВЕРНЯЯ ЗЕМЛЯ

отдельный № 3 коп.

Телефон конторы и редакции № 158.

Главная контора

(Московская улица, д.

Я. Я. Юшина)

ежедневно, кроме праздничных дней

никогда не закрывается

до 7 ч. вечера.

Факс за объявления:

внеди текста

10 коп. плюс 8 коп.

за строку пяти линий

занимаемую ею

если за каждый разъ

расходится 5 коп.

по соглашению

Коэлько авторов, члены рубрики

и стихотворения редакции не возвращаются.

Выходить в Вологду ежедневно, кроме дней послепраздничных.

Часы 14 ч. 45 мин. до 11 ч. 45 мин. из вторга от 11

подпись лица

на 3 коп. 1 руб.

10 коп., на 1 коп. 10 коп.

участием представителей всех местных групп для выяснения положения избирательной кампании на местах и для выработки общих инструкций.

В настоящее время свидетель о гельсингфорском съезде и его постановлениях доши наста и покая: «насколько известно комитету партии, вигдзъ враждебен не вызывает».

На состоявшейся на днях конференции московских членов соц.-дем. партии решено принять участие в предстоящих выборах въ государственную Думу.

Конференция постановила вести широкую агитацию за участие въ выборахъ среди рабочихъ.

Борьба за избирательные права женщинъ

(Письмо къ женщинамъ).

Борьба за избирательные права женщинъ изъ листа теоретической разработки и борьбы или съ отдаленныхъ местами перешла въ наше время уже на реальную почву. Отъ словъ «женщины переходятъ къ дѣлу». И съ каждымъ годомъ борьба эта вѣляетъ новые успехи, захватывая въ своемъ движении все болѣе и болѣе широкіе круги.

Женщины разныхъ странъ уже сознали, что та борьба — ихъ общее дѣло и объединились въ международный союзъ борьбы за избирательные права женщинъ.

Мысль о такомъ союзе возникла въ Америкѣ въ 1902 году. Она была учреждена въ 1904 году на международной конференціи въ Берлинѣ. Въ нынѣшнемъ году, т. е. черезъ два года послѣ своего основания, союзъ обнимаетъ собою енскую политическую организацию 12-ти главныхъ странъ Европы, Америки и Австралии.

Но праправными членами союза считаются только такія национальныя организации, которымъ хватаютъ изѣлья странъ, въ имѣютъ не менѣе 2,500 членовъ.

Недавно (11-го августа), окончившись третій конгрессъ союза (принесший въ Константіи), (въ) единогласно, съ восторгомъ приветствовалъ присоединеніе къ союзу русскихъ женщинъ въ лице деягатовъ г-жи М. О. возникновеніи и бѣтельности союза, довѣдѣ г-жи К. О. положеніи женскаго вопроса въ государственной думѣ и горячимъ рѣчи деягати г-жи В. О. необходимости демократизации женскаго движения.

Такимъ образомъ, русская женщина вступила въ кругъ международныхъ борьбъ за права женщинъ, и, надо надѣяться, займетъ въ нихъ рѣшительное мѣсто.

Участіе борьбы за избирательные права женщинъ въ значительной мѣрѣ зависитъ отъ дѣятельности отдаленныхъ национальныхъ женскихъ организаций, но и каждый шагъ, завоеванный женскими организациями на этомъ пути у себя дома, подаетъ теплъ международное, всемирное значение: онъ открываетъ въ другихъ странахъ ихъ сестеръ на ту же борьбу у себя, давая имъ въски новые аргументы, прямѣръ другихъ странъ, а также прымѣръ — сильнейшее оружие противъ рабовъ женской равноправности.

Такимъ оружиемъ является теперѣ для всей Европы блестящая победа, одержанная въ лѣтомъ того года женскими Финляндіи, полуинициаторами десятилетней упорной борьбы, равное съ учительнымъ право выбирать и быть избираемыми въ фінляндійской сѣмье.

Для русскихъ женщинъ этотъ прымѣръ является особенно близкимъ и наѣзднымъ. Необходимо, немедленно усиливъ полемическую агитацию за избирательные права женщинъ и для этого необходимо расширить и укрепить уже

существующую организацію союза равноправности женщинъ.

Пусть же всѣ женщины, которымъ дорога грядущая свобода ихъ самихъ и ихъ дочерей, организуются въ бригады для пропаганды идеи равноправности женщинъ для борьбы за эту идею и примыкаютъ къ всероссийскому союзу.

Николай Чеховъ.

Приложу. Лица, интересующіяся болѣе подробными сѣтьми о международномъ союзѣ борьбы за равноправность женщинъ, благоволятъ обращаться письменно по слѣдующему адресу: Сѣо. Николаевская ул., д. 84, кв. 9, Н. В. Чехову.

Въ партіяхъ.

Изъ разныхъ городовъ, по словамъ «Сегодня», получены сѣтьи о многочисленныхъ арестахъ среди социалистовъ-революционеровъ. Такъ, въ Вильнѣ охранники отъѣзжали задержано 26 лицъ, причемъ у нихъ было конфисковано оружіе и переписку.

14-го Октября въ Витѣ, въ 11 час.

въечера, арестовано собраніе девятнадцати социалистовъ-революционеровъ въ зданіи книжного склада губернскаго земства.

Нерврѣзывающіеся среди меньшевиковъ и большевиковъ въ соціал-демократіи раздоры и идеи разногласія вносятъ такое разложеніе въ партійное дѣло, что заставляютъ уже вильныхъ деятелей партіи задавать вопросъ: «

— Въ многихъ Петербургскихъ типографіяхъ собрания рабочихъ выносятъ постановленія: не вѣтъ прогуловъ, не приходить на работу въ нетрезвомъ видѣ; и не приносить съ собою на работу никакихъ оспынющихъ напитковъ. Въ

новые въ нарушеніи этого постановленія подлежатъ штрафъ: первый разъ — 1 р., второй —

2 руб. и въ третій разъ поведеніе передается на обсужденіе общаго собрания. Штрафные деньги поступаютъ въ пользу безработныхъ.

— Въ дорожуб. у. (Смол. губ.) въ районѣ Егорьевской и Сутинской волостей кре-не ру-

бить помѣщицъ тѣсъ. За послѣдніе дни вырублены болѣе 1.000 самыхъ крупныхъ деревьевъ въ лѣсныхъ лѣсахъ Сухотинъ, Болдинъ и Урусова.

8-го с. и. на мѣста рубки высланы два отряда стражниковъ съ становыми приставами во главѣ.

Стражники возвратились въ городъ только

12-го с. м. Четыре крестьянина арестованы и препровождены въ тюрьму.

— Есть много избытыхъ напитковъ.

Въ имѣніи Абельковича Слонимского у. явилась толпа крестьянъ, вооруженная кольями съ целью убить эконома за преступленіе ихъ за пастьбу скота.

Чтобы воспрепятствовать вызову полиціи были разставлены посты. Экономъ спрятался въ баграхъ бѣжалъ въ лѣсъ. Не вѣяла эконома, крестьяне задержали его сына. Пастуху удалось дѣлать знать властямъ. Прѣбыли стражники и толпа была разсѣяна. Главари арестованы.

— У волоколамскаго уѣзда предводителя дворянства г-н С. Б. Мещерскаго крестьяне

згутъ скіпиды съна. Въ коніи лѣта и осеню

у него скотъ на поляхъ болѣе 2-ти стоговъ

влеверного сѣна въ сѣль Лопатинъ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

разумѣнія на аграрной почѣ. У крестьян мало земли, нѣть лѣса. Сокольский продаетъ землю имъ не соглашается.

— «Давайте по 300 руб. за

десятину, продамъ», — говорятъ онъ. Между тѣмъ посѣдѣи помѣщики уже прошли черезъ банкъ земли своимъ крестьянамъ: Титовы — въ Бѣле-вѣ, Блиновы — въ Чиршаѣвѣ. Въ юѣлѣ у Сокольскаго записалась скотный дворъ. Помѣщикъ сре-дилъ ночи бѣжалъ со всѣмъ семействомъ въ сѣльницу усадьбы въ Чиршаѣвѣ, а затѣмъ, чтобы не раздражить чиршаѣвскихъ крестьянъ, по просьбѣ владѣльца выѣхалъ въ Свѣтлѣ.

Выѣхалъ въ Свѣтлѣ и на хуторахъ.

— По сообщенію «Каз. Веч.», въ ночь на 1-е октября, между 7 и 10 часами скотъ съудьи Сокольского, при д. Луковскомъ.

Между помѣщикомъ Сокольскимъ и крестьянами д. Луковского уже давно возникли недо-

